

# 2022~2023 学年度高一年级 6 月月考

## 语 文

### 考生注意：

1. 本试卷满分 150 分，考试时间 150 分钟。
2. 答题前，考生务必用直径 0.5 毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写清楚。
3. 考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径 0.5 毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，**超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。**
4. 本卷命题范围：人教版必修上册、必修下册。

### 一、现代文阅读(35 分)

#### (一)现代文阅读 I (本题共 5 小题,17 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

#### 材料一：

“五四”时期新文化运动的代表人物胡适,认为“旧红学”阵营的研究者都走错了路,因为“他们不去搜求那些可以考定《红楼梦》的著者、时代、版本等等的材料,却去收罗许多不相干的零碎史事来附会《红楼梦》里的情节。他们并不曾做《红楼梦》的考证,其实只做了许多《红楼梦》的附会”。这话源于那篇在《红楼梦》研究史上产生了重要影响的《红楼梦考证》。此文的发表,标志着红学范式的转型——“旧红学”阵营偃旗息鼓,“新红学”正式登上《红楼梦》研究的历史舞台。

以今日红学的进展检视《红楼梦考证》的结论,发现胡适对曹雪芹及其家世的研究结论尚嫌粗疏,研究方法上的“大胆假设”更是存在主观臆测和意图谬见,如考证曹雪芹系曹頔之子、断定《红楼梦》“是一部隐去真事的自叙:里面的甄、贾两宝玉,即是曹雪芹自己的化身”。且不说证据是否薄弱,仅据《红楼梦》里贾政系员外郎身份且也是贾母次子的身份与曹頔“相合”的类比,就做出“贾宝玉即是曹雪芹,即是曹頔之子”的结论,这种直线型思维方式,说明胡适的《红楼梦》“自传说”观念多么根深蒂固。

胡适大体确定了《红楼梦》的作者系曹雪芹,在红学史上的贡献应予肯定。今日的研究者可以据新的文献史料订正其著述中的若干错误论断,但并不影响胡适作为“曹学”首创者的地位,胡适为当代“曹学”的建构打下了基础,但《红楼梦考证》的某些论点仍存在阐释空间,这也恰恰是研究者继续探索《红楼梦》作者曹雪芹及其家世问题的缘起。

(摘编自赵建忠《“新红学”百年之际对〈红楼梦〉“作者”及“曹学”的反思》)

#### 材料二：

历史学家顾颉刚不仅首次提出“新红学”“旧红学”两个对应性概念,而且以《红楼梦考证》

【高一年级 6 月月考·语文 第 1 页(共 8 页)】

官方微信公众号：zizzsw

咨询热线：010-5601 9830

官方网站：[www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)

微信客服：zizzs2018



《红楼梦辨》为核心标志，正式宣告了新红学的诞生，并由此划分出新、旧红学两个不同历史阶段。总之，如果说胡适的《红楼梦考证》奠定了新红学的基石，那么俞平伯《红楼梦辨》的问世则标志着新红学创立的最终完成。尽管两者都未署上顾颉刚之名，但实际上是顾颉刚以其强有力的学术支持，不仅成就了《红楼梦考证》，而且也进而成就了《红楼梦辨》。俞平伯曾在《红楼梦辨》之《引论》中明确表示：“颉刚启发我的地方极多，这是不用说的了。这书有一半材料，大半是从那些信稿中采来的。换句话说，这不是我一人做的，是我和颉刚两人合做的。”就此而论，应是由胡、俞、顾三人一同创立了新红学。

俞平伯《红楼梦辨》的写作主要经历了开篇、沉寂、重启、高潮与尾声等不同阶段。1921年8月9日，俞平伯在杭州撰成《石头记的风格与作者的态度》，为其《红楼梦辨》的开篇之作。此文旨在“祛除社会上对于《红楼梦》的谬见”。其中上篇继承胡适的“自传说”，同时也接续了胡适的文献考证与学术批评之路，比如此文开宗明义地提出：“大家都喜欢看《红楼梦》，更喜欢谈《红楼梦》；但本书的意趣，却因此隐晦了近二百年，这是一件很不幸的事情。其实作书的意趣态度，在本书开卷前两回中已写得很不含糊，只苦于读者不肯理会罢了！历来‘红学家’这样懵懂，表面看来似乎有点奇怪，仔细分析起来，有两种观察，可以说明迷误的起源。”所谓“两种观察”：第一类“红学家”是猜谜派；第二类“红学家”是消闲派。俞平伯强调“这两段题外的文章（即《红楼梦》的前两回），却很可以帮助我们了解《红楼梦》作者的真态度，可以排除许多迷惑，不至于蹈前人的覆辙”，俞平伯这一观点实际上具有某种学术史总结与批判之意义。然后再从两种路径探讨“作者的态度”：第一，是从作者自己在书中所说的话，来推测他作书时的态度。第二，是从作者所处的环境和他一生的历史，拿来印证我们所揣测的话。由此可以归结为《红楼梦》“作者的态度”的三层意涵：(1)《红楼梦》是感叹自己身世的；(2)《红楼梦》是为情场忏悔而作的；(3)《红楼梦》是为十二钗作本传的。下篇重点探讨《红楼梦》的“风格”，正如作者开篇自谓“上篇所说有些偏于考证的，这篇全是从文学的眼光来读《红楼梦》。原来批评文学的眼光是很容易有偏好的，所以甲是乙非了无标准”。可见在上下篇之间存在着分别注重“考—论”“承—变”之不同，但作者在坚守胡适“自传说”的基础上，重在讨论《红楼梦》的作者、主旨与艺术风格以及对于后四十回的几乎全盘的否定，则成为赴胡适新红学核心观点的新拓展。尽管此文为俞平伯进入红学研究的“初试牛刀”，但对此后撰写《红楼梦辨》却具有先导性与奠基性意义。

（摘编自梅新林《俞平伯与新红学之创立》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）（ ）
- A. 胡适认为，旧红学研究者收罗不相干的史事来附会《红楼梦》的情节，这样不是对《红楼梦》的考证。
- B. 材料一第二段列举“考证曹雪芹系曹頔之子”等例子，论证胡适《红楼梦考证》一文中存在主观臆测和意图谬见。
- C. 俞平伯《红楼梦辨》的写作经历了几个不同的阶段，《红楼梦辨》的开篇之作除了社会上对《红楼梦》的谬见。
- D. 《石头记的风格与作者的态度》接续了胡适的学术批评之路，认为《红楼梦》的意趣被隐晦很久是一件不幸的事。

2. 根据以上材料,下列说法不正确的一项是(3分) ( )
- A. 胡适《红楼梦考证》的问世,标志着旧红学阵营偃旗息鼓,新红学正式登上《红楼梦》研究的历史舞台。
- B. 俞平伯认为历来“红学家”不明《红楼梦》意趣的原因可用“两种观察”来说明:第一类红学家是猜谜派;第二类红学家是消闲派。
- C. 把作者所处的环境和他一生的历史,拿来印证研究者所揣测的话,这是俞平伯主张的探讨“作者的态度”的路径之一。
- D. 《红楼梦辨》的开篇之作在坚守胡适“自传说”的基础上,对《红楼梦》进行否定,这是对红学的新拓展,具有先导性意义。
3. 下列选项,最适合作为论据来支撑材料一最后一段观点的一项是(3分) ( )
- A. 《红楼梦》中元妃省亲一段,作者对于皇宫礼仪描写得十分细致,胡适据此考证出曹家曾四次接驾,进而得出“《红楼梦》这部书是曹雪芹的自叙传”的结论。
- B. 在《红楼梦考证》中,胡适虽然不赞同蔡子民《石头记索隐》中的一些观点,但仍然肯定蔡先生“引书之多”“用心之勤”。
- C. 胡适的《红楼梦考证》问世后引发了争论:赞同胡适的,大致认为他为红学提供了“考证”的方法;反对胡适的,则认为他的考证难见作者“深心”。
- D. 胡适早年“考证”《红楼梦》的热情影响到顾颉刚。胡适修改《红楼梦考证》的过程中,顾颉刚曾帮助他寻找材料,提供修改意见。
4. 根据材料二,简要概括新红学的创立过程。(4分)
- 答: \_\_\_\_\_
5. “新红学”的创立及百年研究史对当代红学研究有何启示?请结合材料谈谈你的看法。(4分)
- 答: \_\_\_\_\_

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

光的笑容

鲍尔吉·原野

光从长裙似的厚窗帘的脚下射进来时,只有三寸长,它落在提花地毯上,好像要捕捉羊毛里的尘埃。如果你“哗”地掀开窗帘,光像洪水一般扑进来,占领屋里的每一个角落。还是节省点光吧,我一点点拉开窗帘,光像客人从一条窄道走下来。它们只走直线,前方不管是床或者椅子,光都要走过去,把自己的衣服摊在上面。

每天从窗外进入我家里的光是原来的光吗——昨天、前天、许多天以来的光?

这些光线——它虽然被称为线,我实在不知道它们是多少根线——真像是我家里的熟人,从窗玻璃上的每一部分穿越而来,从它和煦的温度上可以感到这些光线带着笑意。如此说,光带着笑容来到我家。是的,否则它来此做什么呢?

光坐在地板上笑,坐在橱柜、枕头、书本、床头眼药水上笑,它们坐在垂直的镜子上笑,它们在镜子里看到了墙壁和吊灯上的光的兄弟。

【高一年级6月月考·语文 第3页(共8页)】

这些光线只是光的先头部队，是天色熹微之后进入屋子里面的亮，我称之为泛光，而整齐的光的队伍在后面。当阳光越过前楼的屋檐进入房间时，它们全穿着金色的制服。这些光不乱走，这些光永远保持队形，排成一字的方形向前面推进。无论遇到什么东西，早晨的光都刻板地为这些东西涂上一层金色。如果你在地板上放一个金黄色的小南瓜，阳光也照样为它涂上金色，虽然南瓜身上一点也不缺这种颜色。

如果我家黑猫飞龙少校端坐在光里，光比平时劳累。把金色洒在飞龙的每一根毛上，而猫毛又如此之多。飞龙如刺猬一样沐浴在晨光里，不时看一看自己爪子上的光，但没等它把光舔进肚子，光已经跑了。爱因斯坦早就说过，光的速度是人可以理解的速度里面最快的，但飞龙少校从未听说过爱因斯坦，连塔吉克斯坦也闻所未闻，它认为斯坦并不比一只麻雀更重要。

光行进的时候，边走边衍生新的光，即反光，否则光不够用了。反光也是光，你看到光在地板上缓缓推进时，它的反光已经把天花板照亮了，这又省了许多光。没错，墙壁也被照亮了。我家卧房的墙壁露出布达拉宫式的红色，客厅露出小葱的绿色，它们上面进驻了光。

然而我们并没有见到光本身，这样说好像不讲理。怎样说才讲理呢？在光照中，我看到了栗子色的地板、彩色墙壁和其他东西的轮廓与色彩，但它们是地板、墙壁与其他东西，并不是光。光是透明的？当然透明，光从来不是一堵墙。然而透明的水、玻璃与水晶都有实体，而光的实体在哪里？

你伸出手，当你看到你的手时，光就在你的手里，你却握不住它，更不能把光藏起来。以人的贪婪的本性而言，如果可以把光藏起来，不知有多少人藏起多少光，大街上到处是卖光的人，行贿也会贿之以光，但太阳没让人这样做。造物主所造的核心物质都具有不可复制性与不可储存性，比如空气，光。电来自能源转换而非制造，同时不可储存。

在我们见到光照射万物时，仍然可以说我们不知什么是光，没见过光本身。你说光原本不存在也未尝不可，说它存在，你怎么指给人看呢？爱在哪里？智慧和仁慈在哪里？人没办法指出它们，尽管它们就在那里。

我趴在地板上摆火柴棍测量阳光的行进速度，后因接电话把这项重要试验耽误了。当你趴着看地板上阳光的脚步时，光似乎不动了。从理论说，光每秒每刹那都在行走。从实践——以人的视网膜、人的无法安住的心念——说，它不曾移动，而人一转身，它又迈了一大截。光均匀地走过房间和整个大地，走过上午和下午。光时时在生长，人从来抓不住它们不断生长的尾巴。

从古至今，只有光从容不迫。

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是(3分) ( )

- A. “我一点点拉开窗帘”让光“像客人从一条窄道走下来”，“像客人”是“我”的主观感受，表现了“我”对光的珍重。
- B. 文章多处运用问句，在引发读者思考的同时，也深化了文章意蕴，如第二段“我”思考光是否是原来的光。
- C. 第六段补叙黑猫飞龙与光的故事，写猫不知道什么是光，但是并未对它享受光造成任何影响，增加了文章的趣味性。

【高一年级6月月考·语文 第4页(共8页)】

- D. 行进中的光会衍生出反光。光照射在地板上,它的反光也照亮了天花板、墙壁,以至于“我”家卧房的墙壁、客厅都进驻了光。
7. 下列对文中有关光的描写的理解和赏析,不正确的一项是(3分) ( )
- A. “光像洪水一般扑进来,占领屋里的每一个角落”运用比喻、比拟的手法,体现出光线的充足。
- B. “光永远保持队形,排成一字的方形向前面推进”,表现了晨光熹微时的光线整齐有序、辉煌庄严的特点。
- C. “光就在你的手里,你却握不住它,更不能把光藏起来”,体现了光虽然可以感知,但无法捕捉的特性。
- D. “光似乎不动了”是人的错觉,“光每秒每刹那都在行走”,说明光的行进有其自己的规律,不以人的意志而改变。
8. 请结合文本,简要分析文中画横线部分的作用。(6分)
- 答:\_\_\_\_\_
9. 鲍尔吉·原野在谈到自己的创作时,说他最想传达的是“一种深刻的人与自然相伴相生的生命体验”。请结合文本,谈一谈作者抒写了哪些生命体验。(6分)
- 答:\_\_\_\_\_

## 二、古代诗文阅读(35分)

### (一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

武安君<sup>①</sup>伐韩,拔野王,上党路绝。上党守冯亭与其民谋曰:“郑道已绝,秦兵日进,韩不能应,不如以上党归赵。赵受我,秦必攻之;赵被秦兵,必亲韩;韩、赵为一,则可以当秦矣。”乃遣使者告于赵曰:“韩不能守上党,入之秦,其吏民皆安于赵不乐为秦有城市邑十七愿再拜献之大王。”赵王以告平原君豹,对曰:“圣人甚祸无故之利。”王曰:“人乐吾德,何谓无故?”对曰:“秦蚕食韩地,中绝,不令相通,固自以为坐而受上党也。韩氏所以不入于秦者,欲嫁其祸于赵也。秦服其劳而赵受其利,虽强大不能得之于弱小,弱小固能得之于强大乎!岂得谓之非无故哉?不如勿受。”王以告平原君,平原君请暂受之。王乃使平原君往暂受之,以万户都三封其太守为华阳君,以千户都三封其县令为侯,吏民皆益爵三级。冯亭垂涕不见使者,曰:“吾不忍卖主地而食之也!”

五十五年,秦左庶长王攻上党,拔之。上党民走赵,赵廉颇军于长平,以按揭上党民。王因伐赵,赵军数战不胜,止一裨将、四尉。赵王与楼昌、虞卿谋,楼昌请发重使为媾。虞卿曰:“今制媾者在秦;秦必欲破王之军矣,虽往请媾,秦将不听。不如发使以重宝附楚、魏,楚、魏受之,则秦疑天下之合从,媾乃可成也。”王不听,使郑朱媾于秦,秦受之。王谓虞卿曰:“秦内郑朱矣。”对曰:“王必不得媾而军破矣。何则?天下之贺战胜者皆在秦矣,夫郑朱,贵人也,秦王、应侯必显重之以示天下。天下见王之媾于秦,必不救王;秦知天下之不救王,则媾不可得成矣。”既而秦果显郑朱而不与赵媾。

(节选自《资治通鉴·周纪五·秦国伐韩》,有删改)

【注】①武安君:指秦国名将白起,因白起数立战功,秦封其为武安君。

【高一年级6月月考·语文 第5页(共8页)】

10. 文中画波浪线的部分有三处需要断句, 请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑, 每涂对一处给 1 分, 涂黑超过三处不给分。(3 分)

其吏民[A]皆安[B]于赵[C]不乐[D]为秦[E]有城市邑[F]十七[G]愿再拜献[H]之大王。

11. 下列对文中加点词语及相关内容的解说, 不正确的一项是(3 分) ( )

- A. 拔, 攻克, 与“势拔五岳掩赤城”(《梦游天姥吟留别》)中“拔”字含义不同。  
B. 日, 指“每日”, 与“君子博学而日参省乎己”(《劝学》)中“日”字含义相同。  
C. 裨将, 在古代是副将之义, 古代军队中主帅麾下的副将称裨将, 即辅佐主帅的偏将。  
D. “秦内郑朱矣”与“距关, 毋内诸侯”(《鸿门宴》)两句中“内”的含义不同。

12. 下列对原文有关内容的概述, 不正确的一项是(3 分) ( )

- A. 秦将白起率军攻打韩国的上党郡, 切断上党郡与外界的交通要道, 韩国因此无法得到救援。  
B. 对于是否接受上党郡之事, 赵豹与赵胜的态度不一致, 赵王决定亲自去接受韩国上党郡。  
C. 赵王封原上党郡守冯亭为华阳君, 赐给他封地, 但冯亭不忍心出卖君主的土地还去寻求封赏。  
D. 秦国攻打赵国, 楼昌建议派使节与秦国讲和, 虞卿反对的原因之一是“和与不和, 控制权在秦国”。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8 分)

(1) 赵被秦兵, 必亲韩; 韩、赵为一, 则可以当秦矣。(4 分)

译文: \_\_\_\_\_

(2) 上党民走赵, 赵廉颇军于长平, 以按据上党民。(4 分)

译文: \_\_\_\_\_

14. 虞卿是如何看待“秦国接待郑朱”一事的? 请结合文本简要回答。(3 分)

答: \_\_\_\_\_

(二) 古代诗歌阅读(本题共 2 小题, 9 分)

阅读下面这首唐诗, 完成 15~16 题。

### 三 月

韩 偓<sup>①</sup>

辛夷<sup>②</sup>才谢小桃发, 蹋青<sup>③</sup>过后寒食前<sup>④</sup>。

四时最好是三月, 一去不回唯少年。

吴国地遥江接海, 汉陵<sup>④</sup>魂断草连天。

新愁旧恨真无奈, 须就邻家瓮<sup>⑤</sup>底眠。

【注】①韩偓: 晚唐大臣、诗人。天佑四年, 地方军阀朱温篡唐, 建国号为“梁”, 韩偓作为前朝重臣已被排挤出朝廷, 本诗是他晚年流寓福建时所作。②辛夷: 一种香草。③蹋青与寒食都是古代节日。④汉陵, 即西汉历朝帝王的陵墓, 亦称五陵原, 在陕西咸阳北原。⑤瓮: 酒瓮。

【高一年级 6 月月考·语文 第 6 页(共 8 页)】

15. 下列对这首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分) ( )

- A. 首联交代了时间,早春时节,辛夷花刚刚凋谢,小桃花又接续开放了。
- B. 一年最好的时间是三月,人的少年时期好比春天般美好,然而时光易逝,让人感伤。
- C. “汉陵魂断”写汉朝的辉煌大业早已成为历史,“草连天”寄寓人生短促的感叹。
- D. “须就邻家瓮底眠”写诗人只能在邻家酒瓮旁烂醉而眠,借酒消愁,但愁意未减。

16. 请结合全诗,简要赏析本诗的抒情方式。(6分)

答: \_\_\_\_\_

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)荀子《劝学》中,以“千里”为目标,从反面强调“积累”重要性的句子是“\_\_\_\_\_”,“\_\_\_\_\_”。

(2)苏洵在《六国论》一文中用“荆轲刺秦王”的故事作论据,把它高度浓缩为“\_\_\_\_\_”,“\_\_\_\_\_”11个字。

(3)杜牧《阿房宫赋》最后写了三件史实,其中“\_\_\_\_\_”,“\_\_\_\_\_”两句写项羽火烧阿房宫,三件事共同表现了秦王朝土崩瓦解的下场,突出了人民的巨大力量。

### 三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用 I (本题共3小题,10分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

戏曲与电影有着 ①,中国第一部电影《定军山》将电影和京剧两种经典艺术融合互补以彰显其强大的生命力。“京剧电影工作者”坚持中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,精选有剧种代表性和艺术性、能体现当代京剧艺术家实力水平的大戏,又经过案头剧本的认真加工、排练场上的反复打磨、电影棚里的精心摄制,制作出一批能够广泛传播、永久留存的影片。

京剧剧目 ②,单以《三国演义》为题材的骨子戏就有200余种,足见“三国戏”在京剧剧目中所占比例之高、地位之重。京剧讲究阵容齐全、文唱武打兼擅、形式丰富多样,非常适合演绎气势恢宏、波谲云诡、赛智斗勇的人物故事。《群英会·借东风》便是其中历经锤炼的一部。20世纪50年代,由马连良等人主演的该剧舞台艺术片,堪称当时的京剧“群英会”,完整记录了前辈们的表演风采,是前人为我们留下的 ③,弥足珍贵。此次重新拍摄的新版电影《群英会·借东风》,由叶少兰等代表性艺术家担纲,运用更先进的电影工具和科技手段,展现当代京剧人传承国粹的艺术高度和守正创新的精神风貌。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

答:① \_\_\_\_\_ ② \_\_\_\_\_ ③ \_\_\_\_\_

19. 请将文中画波浪线的部分改成三个短句。可以改变语序、少量增删词语,但不得改变原意。(4分)

答: \_\_\_\_\_

20. 下列句子中的“我们”和文中加点词语“我们”，用法相同的一项是(3分) ( )

- A. 我们总是在注意错过太多，却不注意自己拥有多少。
- B. 见小明出了大门，小强忙催促道：“我们快走吧，要迟到了！”
- C. 这次运动会比赛，我们班得了第一，真是振奋人心啊。
- D. 他的字写得漂亮，在我们学校都是首屈一指。

(二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,10分)

阅读下面的文字,完成21~22题。

我们为何要去南极? 其实,南极广袤的冰原下生机盎然, ①, 这里鱼类约200种,磷虾总藏量常年维持在50亿吨,每年可渔获5000万吨鱼虾且不会影响生态平衡。南极还蕴藏着丰富的矿产、能源等自然资源。南极的石油、天然气储量相当丰富,还拥有巨大的风能、潮汐能和地热能等清洁能源。在南极已发现煤、铂、铀、铁、锰、铜、镍等矿产资源。其中,煤、铁储量均为世界第一。同时,南极大陆 ②, 占全球现代冰被面积的80%以上。大陆冰川从中央延伸到海上,形成巨大的罗斯冰障,周围海上漂浮着冰山。作为地球的重要组成部分,其生态安全与全球环境气候变化息息相关。简言之,南极科考是对未来的投资。随着世界经济高速发展,使人类赖以生存的自然资源也在加速干枯,暗藏于南极冰盖下的资源, ③。如今,南极科考已成为一个国家在全球科学、政治、经济等领域中的权益象征。

21. 请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过15个字。(6分)

- 答:① \_\_\_\_\_  
② \_\_\_\_\_  
③ \_\_\_\_\_

22. 文中画波浪线的部分有语病,请进行修改,使语言表达准确流畅,可少量增删词语,不得改变原意。(4分)

答: \_\_\_\_\_

#### 四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

“人”和“亭”靠在一起,便成了“停”字。中国古代的驿道,每隔一段距离,便有一个亭子。这些亭子是做什么用的呢?古人在驿道旁建造亭子,是为了让人们暂时停下疲累的脚步,在“停”中补充体力、蓄积精神,好让后面的路走得更轻松、更快捷。“停”,是为了更好地走;暂时的停下,是为了更好地前行。

以上材料对我们颇具启示意义。请结合材料写一篇文章,体现你的感悟与思考。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90% 以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信信号：**zizzsw**。



 微信搜一搜

 自主选拔在线

